

PROJEKT Č. 2

Název soutěžního projektu	O krok napřed
Název soutěžícího	Hradecký venkov o.p.s.
IČO soutěžícího	27517730
Soutěžící	Místní akční skupina
Stav realizace projektu	po realizaci, termín realizace: 1.2.2018 -31.8.2019
Rozpočet projektu včetně zdrojů financování	Celkové způsobilé výdaje: 1 499 375,00 Kč; EU zdroje: 1 274 468,75 Kč; Národní zdroje: 224 906,25 Kč
<b>1. V čem je projekt/řešení inovativní? Jaká je jeho unikátnost na krajské/republikové úrovni?</b>	<p>Inovativnost projektu lze spatřovat v tom, že se jedná o komplexní a individuální pomoc jednotlivým osobám poskytovanou prostřednictvím mezisektorového partnerství a spolupráce mezi členy MAS Hradecký venkov, kteří propojili své síly pro řešení daného problému v území. Právě touto provázaností aktivit a aktérů je projekt unikátní v rámci České republiky. Projekt O krok napřed je příkladem dobré praxe, kdy se podařilo aktivovat sociální kapitál na území MAS. Pomocí systematického budování širší vztahové struktury a poskytováním relevantních informací je zástupcům cílové skupiny /klienti DD Nechanice/ nabízena možnost stát se součástí komunity a zvážit svou další budoucnost na venkově, kde vyrůstali. Projekt je tak ukázkovým příkladem uplatňování komunitně vedeného místního rozvoje na území MAS.</p>
<b>2. Jaká je prospěšnost projektu/řešení pro občany. Popište jeho konkrétní dopady.</b>	<p>Zapojení komunity do řešení problémů, který byl vydefinován v rámci jednání pléna MAS, přineslo řadu pozitivních dopadů:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• pro podnikatele, pro klienty DD - možnost získání pracovních příležitostí, zapojení do komunity, do budoucna i nabídku na ubytování, práce v rámci komunitního centra, získání nových dovedností - finanční gramotnosti, kurzy domácího vaření apod.</li> <li>• pro mládež na venkově - možnost navázání kontaktů s novými kamarády</li> </ul> <p>Příkladem je program ERASMUS+, kdy samotná MAS Hradecký venkov je vysílající organizací a letos se klienti zapojí do 2 zahraničních setkání se studenty na venkově, bude to v Makedonii a Itálii, zúčastní se workshopů na téma zemědělství a podnikání na venkově, v rámci setkání studenti prezentují svoji zemi a získávají zkušenosti od svých nových přátel.</p>
<b>3. Jak byla do přípravy, popř. realizace projektu/řešení zapojena veřejnost?</b>	<p>Ano zapojení veřejnosti/komunity je klíčová aktivita pro přípravu a realizaci projektu a samozřejmě intenzivní spolupráce zástupců místních samospráv, podnikatelského sektoru a neziskových organizací. Finální podoba projektu tak byla výrazně ovlivněna zdola neformálními diskusemi na plénu a na programovém výboru, kde problematika zaujala větší množství členů MAS, kteří pomohli navrhnout více systematické a komplexní řešení. Díky otevřené diskusi došlo k vhodnému nastavení projektu tak, aby měl co největší přidanou hodnotu nejen přímo pro cílovou skupinu, ale také pro další potřeby území a jeho aktéry – např. podpora zaměstnanosti a konkurenceschopnosti prostřednictvím nových zaměstnanců pro místní firmy.</p>
<b>4. Je zajištěno pokračování projektu z dlouhodobého hlediska? Jak?</b>	<p>Místní akční skupina Hradecký venkov má schválený následný klíčový projekt s názvem Komunitní sociální práce na venkově, který bude realizován od ledna 2020, v rámci tohoto projektu jsou naplánovány opět aktivity ve spolupráci s klienty Dětského domova v Nechanicích a další, které přispějí k spolupráci komunity na venkově. Další následné aktivity se týkají spolupráce našich dobrovolníků na akcích Dětského domova a dále zapojení klientů do akcí pořádaných na venkově, sjednávání stáží a brigád. Velký zájem mají klienti dětského domova na programu Erasmus +, kdy v letošním roce mají možnost se zúčastnit akce v Makedonii a Itálii, kde se sejde mládež z EU a diskutují na cca 10denním setkání různá témata, každé setkání má jedno téma např. Podnikání na venkově, Zemědělství....., účastníci v rámci setkání prezentují svoji zemi a zkušenosti s daným tématem.</p>

## PROJEKT Č. 2

<b>5. Podělte se o vaše dobré rady při přípravě nebo realizaci projektu. Jak jste se vypořádali se vzniklými překážkami během přípravy či realizaci projektu?</b>	<p>Co říci závěrem? Ačkoliv se z objektivních příčin nepodařilo dosáhnout všech návrhů a nápadů aktérů v území MAS Hradecký venkov, a operativně ovšem vznikaly nové, reagující na aktuální potřeby cílové skupiny, přesto výsledná realizace dokládá skutečnost, že výstupy projektu jsou potřebné. Ukázalo se, že na bázi spolupráce v komunitě – spolky, podnikatelé, obce, lze dosáhnout pozitivních dopadů na celou komunitu, silnější pomáhají slabým a naopak i ti slabší mají pozitivní vliv na práci silných, jiný pohled, jiný přístup. Pomoc dětem z dětského domova ocenili na několika mezinárodních konferencích, jako projekt příkladem dobré praxe, naposledy v závěru loňského roku v Bruselu: Podpora dětí z dětského domova a ulehčení jejich přechodu do reálného života, to ocenila Evropská komise na konferenci CLLD, kde byl tento projekt prezentován před více jak 450členou delegací.</p> <p>více o projektu: <a href="https://www.esfcr.cz/detail-clanku/-/asset_publisher/BBFAoaudKGfE/content/o-krok-napr-1">https://www.esfcr.cz/detail-clanku/-/asset_publisher/BBFAoaudKGfE/content/o-krok-napr-1</a></p>
<b>Kontaktní osoba</b>	Jana Kuthanová, tel.: 724186825, email: j.kuthanova@nsmascr.cz